

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne izvenredne in praznične. — Inzerati do 80 petič vrat a Din 2 do 100 vrat a Din 2.50 od 100 do 300 vrat a Din 3, večji inzerati petič vrsta Din 4. — Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za tuzemstvo Din 25.—, Rokopis se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 7 — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26 — CELJE, celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocenova ul. 2, telefon št. 190 — JESENICE: Ob kolodvoru 101. SLOVENJ GRADEC, Slomškova trg 5. — Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351

Na potovanju po severni Afriki:

Velik govor Daladiera v Tunisu

Na slavnostnem banketu v Tunisu je Daladier podčrtal želje Francije po složnem sodelovanju vsega imperija ter pozval Tunizane, da prispevajo svoj delež za veličino Francije



Tunis, 4. januarja. AA. Havas. Predsednik francoske vlade Daladier je imel na banketu, ki se je vršil sredi v njegovo čast v hotelu »Majestic« govor, ki ga je prenašal francoski radio. Daladier je v svojem govoru naglasil, da je Francija bila vedno lojalna in da je to dokazala tudi napram

domačemu prebivalstvu v Tunisu, Alžiru in Maroku. Tunis, Alžir in Maroko predstavljajo močne osnove francoskega imperija. Mi Francozi, je nadaljeval Daladier, nimamo navade upirati poglede peko meji, ki jih je določila zgodovina. Iz tega mesta vidimo celo severno Afriko do Agadirja. z njenimi 18 milijoni prebivalcev, ki so popolnoma duhovno in materialno zedinjeni z nami. To je najboljši dokaz edinstva in lojalnosti francoskega imperija, ki ga je v današnjih časih mogoče ugotoviti. Vidim istotako kakor vsi oni, ki so v mojem spremstvu, da je naše edinstvo stvarno, močno in nerazrušljivo. Mi smo drug drugemu vdani. Mi smo odločni svobodni ljudje, ki smo že večkrat dokazali svojo požrtvovalnost braniti neodvisnost in svobodo. Nas navdaja duh bratstva, svobode in sodelovanja, ki na veličasten način prikazuje edinstvo francoskega imperija. Imeti moramo zaupanje ljudi, ki s skupnimi naporami v okviru nedvomljive svobode ustvarjajo in bodo ustvarili nov družabni red. Ta dolžnost pada na vas Prišli so dnevi, ko bo nujno treba na energičen način potrditi edinstvo francoskega imperija. Francoska vlada ima nalogo, da v vseh francoskih prekomorskih deželah vrši svojo vlogo zedi-

njenja, kakor se je to vedno godilo v naši zgodovini ter je meni kot sedanjemu predsedniku francoske vlade dolžnost vam povedati, da morate vi na vseh poljih delati z največjimi napori in najhitreje izkoristiti vse svoje individualne sile in vse svoja naravna bogastva. Francija bo neumorno delala v tej smeri ter vas poziva, da s svojim požrtvovalnim doprinesete k velikemu cilju ter se pokazete odločni proti vsaki brutalnosti in tiraniji. Vi morate vsak dan in povsod dokazati naša splošna načela bratstva in svobode. Na silo odgovarjajte s svojo mirno močjo v zavesti varnosti. Ta del govora predsednika francoske vlade so vsi prisotni burno pozdravili.

Nato je Daladier nadaljeval: Vi Tunizani morate vedeti, da so vaši očetje in vaši bratje dali življenje na bojnem polju, da s tem dokažejo odločnost Francije. Vi Tunizani morate vedeti, da je Francija miroljubna zemlja in da je ona doživela toliko slave, da bodo morale nove generacije zelo požrtvovalno delati, ako bodo hotele tel nesmrtni francoski slavi dodati še svoj del. Toda vi morate pri tem tudi vedeti, da je miroljubna Francija popolnoma prepričana, da je dovolj močna ter se ne bo ustrašila nikogar, ki bi ji hotel ovirati njeno zgo-

dovinsko nalogo. Francija je v stanju, da se upre vsem napadom, pa če pridejo s katerikoli strani. Nikoli Francija ne bo dovolila, da bi se pod kakršnimkoli izgovorom uničilo delo njenih prednikov v francoskem Tunisu. Potrebno je, da se na tej afriški zemlji ustvari skupnost, podobna francoski državni skupnosti, ki jo bo vedno navdajal ideal človečnosti in ki nikdar ne bo dovolila, da bi sile človečnosti prišle v sužnost.

Konec govora Daladiera je bil ponovno burno pozdravljen. Po tej slavnosti je Daladier odpotoval v Gabes.

Pariz, 4. jan. AA. Havas. »Paris Soir« podarja, da je Daladierjevo potovanje eklatantno potrdilo realnosti francoskega imperija. Korzika je del Francije, ki je ves prežet s francoskim duhom. Ta nauk smo večeraj doživeli v Ajacciu in Bastiji. Tudi Tunis je francoski, to se je danes videlo iz vzklikov v Bizerti in Tunisu v navzočnosti šefa vlade.

Gallus pa piše v »Intransigant«: Branih bomo naša tla in naš imperij. Če nam ga bo hotel kdo vzeti, ga bomo branili. Če to rečemo, povemo vse. Domovina je prav tako na Korziki, kakor v Tunisu, v Alžiru in Maroku, in tu bo tudi ostala.

Kralj Jurij VI.



vladar britanskega imperija, ki bo v spremstvu kraljice meseca maja odpotoval na svoj prvi uradni obisk v Ameriko. Dalje časa se bo mudil v Kanadi, obiskal pa bo tudi Združene države. Temu obisku prispeljuje izreden političen pomen
Edouard Daladier

Nov mrzli val v Rumuniji

Bukarešta, 4. jan. br. Rumunijo je po južnem vremenu zadnjih dni zajel nov mrzli val. V Bukarešti je bilo davi 18, v Besarabiji pa 25 do 30 stopenj pod ničlo. Zaradi snežnih zametov je promet zelo oviran in so ga morali na nekaterih progah popolnoma ustaviti.

V Argentini se poté

Buenos Aires, 4. jan. AA. DNB. V vsej Argentini vlada že nekaj dni nenavadna vročina. V prestolnici je poskočila toplota na 37 stopenj Celzija, v severnih pokrajinah, kakor v Tucuvanu, pa celo na 46 stopenj Celzija.

Veliki izgredi na Jamaiki
Kingstown, 3. jan. V angleških rudnikih na Jamaiki so nastali veliki delavski nemiri. Po zborovanju, ki so ga priredili stavkajoči rudarji, je prišlo do krvavega spopada s policijo, pri čemer je bilo več delavcev ubitih, mnogo pa ranjenih. Posebna preiskovalna komisija vodi sedaj preiskavo o vzrokih teh nemirov.

Snežne razmere

Uradno poročilo Tujskoprometnih zvez v Ljubljani in Mariboru, JZSS in SPD z dne 4. I. 1939

- Bled 501 m: —1, oblačno, 52 cm snega, osrenjen,
 - Bohinj »Zlatorog« 530 m: 0, oblačno, 90 cm snega, južen, mirno,
 - Bohinj Sv. Janez 530 m: 0, oblačno, 90 cm snega, južen, mirno. Pot do Zlatoroga neuporabna,
 - Bistrica Boh. jez. 510 m: —2, oblačno 80 cm snega, osrenjen,
 - Jesenice 584 m: —2, oblačno, 65 cm snega, osrenjen,
 - Jezerško 890 m: —4, oblačno, 20 cm prašča, 50 cm podlage,
 - Sodražica: 1, oblačno, 46 cm snega, južen,
 - Trojane: —2, oblačno, 10 cm snega,
 - Senjorjev dom 1522 m: —5, oblačno, 100 cm snega,
 - Ribnica na Pohorju 715 m: 2, oblačno, 40 cm snega, južen,
 - Mrzlica 1344 m: —3, oblačno, 50 cm snega, južen,
 - Peca 1654 m: —3, 100 cm snega, južen,
- V vsej Sloveniji je snežilo ter je v nižinskih legah deloma južen sneg deloma osrenjen, v višinskih prsih. Barometer se dviga, postaja hladneje, izgledi na bolje.

Dr. Euwe: Pirc remis!

Hastings, 3. januarja. V četrtem kolu sta se sestala bivši svetovni prvak dr. Euwe in jugoslovanski vele mojster Pirc. Po raznih poizkusih doseči kako odločilno prednost sta se morala zadovoljiti z remijem. Szabo ni mogel proti šibkemu Golombku ponoviti svoje izvrstne igre iz prejšnjih kol. Golombek si je zgradil že močno napadalo postojanko, iz katere se je madžarski prvak rešil le z žrtvijo kmeta, tako da je v 36. potezi le dosegel remis. Klein in Tylor sta morala svojo igro prekiniti. Millner-Barry in Landau kakor tudi Thomas in Sergeant so končali svoje podvige z remiji.

Stanje po četrtem kolu: Landau in Szabo 3 točke, dr. Euwe 2 in pol, Golombek, Pirc in Thomas 2. Klein in Millner-Barry 1 in pol, Sergeant 1, Tylor pol točke.

Sorzna poročila.

Curib, 4. januarja. Beograd 10. Pariz 11.60, London 20.47, New York 442.625, Bruselj 74.65, Milan 23.28, Amsterdam 240.62, Berlin 177.50, Praga 15.175, Varšava 83.75, Bukarešta 3.25.

Sestanek Litvinova in grofa Ciana na obisku v Varšavi?

Poljska si skuša zagotoviti podporo Rima in Moskve — Ozadje Ribbentropovega obiska

PARIZ, 4. jan. br. Po zanesljivih poročilih iz Varšave se potrjujejo kljub dosedanji demantianji vesti, da bo v drugi polovici januarja obiskal Varšavo sovjetski komisar za zunanje zadeve Litvinov. Istočasno bo prispel v Varšavo tudi italijanski zunanji minister grof Ciano. V prvi polovici januarja, verjetno okrog 10. pa bo obiskal Varšavo nemški zunanji minister Ribbentrop.

Vsi ti obiski dokazujejo, da se pripravljajo v Varšavi zelo važni dogodki. V tukajšnjih diplomatskih krogih opozarjajo v zvezi s tem na razgovore, ki jih je imel med božičnimi prazniki poljski zunanji minister Beck, ki se je mudil na francoski Rivieri. Opaženo je bilo, da so ga večkrat obiskali kurirji italijanskega zunanega ministrstva, dolge razgovore pa je imel tudi s poljskim poslanikom v Rimu.

Kakor se zatrjuje, je bilo na teh sestankih govora o možnosti sestanka Litvinova in Ciana v Varšavi. Poljska polaga največjo važnost na to, da bi svojo politiko spravila v sklad na eni strani s prijateljstvom s Italijo, na drugi strani pa z obnovljenim prijateljstvom s Sovjetsko Rusijo. Poljska si želi na ta način zagotoviti obojestransko podporo za primer, da bi bila ogrožena njena neodvisnost. V tukajšnjih diplomatskih krogih sodijo, da so varšavski načrti naleteli v Rimu na dober odmev in s tem večjo napetostjo pričakujejo napovedane obiske v Varšavi.

V zvezi s tem je tudi obisk nemškega zunanega ministra Ribbentropa. Nemčiji je predvsem na tem, da se po daljša nenapadalna pogodba med Poljsko in Rusijo za nadaljnjih 10 let. Zadnji dogodki v Evropi so poljsko-nemško prijateljstvo precej ohladili.

Obisk angleškega kralja v Ameriki

Odpotoval bo 3. maja in ostane v Ameriki do 15. junija

LONDON, 4. jan. e. Danes je bilo službeno objavljeno in po vsej kraljevini razglašeno, da bosta Nj. Vel. angleški kralj Jurij VI. in kraljica Elizabeta odpotovanja na službeni obisk v Kanado. Odpotovala bosta iz Portsmoutha na vojni ladji »Repoude« 8. maja in dospeta v Quebec 15. Tam bosta prenočila, nato pa odideta v Montreal in Ottawa, kjer ostaneta tri dni. Potem bosta prepotovala vso Kanado od obale Atlantskega morja do Tihoga Oceana. Obiskala bosta Kingston, Belleville, Toronto, Winnipeg, Calgary, Vancouver in Victorio. Na povratku

bosta obiskala Jasperpark, Elmonten, Sascatum, Hamilton in znamenite slapove Niagare. Dalje časa bosta ostala edino v Banhu, v Victoriji in Jasperparku. V času od 8. do 11. junija se bosta na povabilo predsednika Roosevelta na povratku ustavila v USA, nato pa bosta nadaljevala potovanje po Kanadi, kjer bosta obiskala še več kanadskih mest, med njimi tudi Halifax, od koder kreneta z vojni ladjo na Novo Fundlandijo, kamor dospeta 15. junija. Še istega dne bosta obiskala St. John, nato pa se vrneta v Portsmouth.

Organizacija „fronte narodne obnove“ v Rumuniji

Fronta bo državna, ne pa strankarsko-politična organizacija ter bo iznad vlade in parlamenta

Bukarešta, 4. jan. br. V poučenih političnih krogih zatrjujejo, da bo že jutri objavljen v uradnem listu dekret kralja, s katerim bo potrjen pravilnik nove politične organizacije Rumunije, ki se naziva »fronta narodne obnove«. Pravilnik obsega 36 členov. Med drugim določa, da je fronta narodne obnove državna, ne pa strankarsko politična organizacija. Vodstvo te fronte bo poverjeno vrhovnemu svetu, ki bo štel 150 članov. Ta vrhovni svet bo odgovoren samo kralju in bo v svoji funkciji iznad parlamenta in vlade. Nadzorstvo nad vso organizacijo in skrb za disciplino v stranki bo poverjena 24-članskemu direktoriju. Vrhovni svet bo imel izključno pravico postavljati kandidate za

parlamentarne volitve. Fronto narodne obnove bodo vodili trije generalni tajniki in sicer deljeno po stanovih. Za generalne tajnike bodo imenovani notranji minister Calinescu, Jamandi in George Bratianu.

Izgon Nemcev iz Rusije

Berlin, 4. jan. e. Povodom vesti o izgonu nemških državljanov iz Sovjetske Rusije v nemških službenih krogih poudarjajo, da jim o tem dozdej ni znanega nič konkretnega. V Sovjetski Rusiji živi okrog 1000 nemških državljanov, ki so kot specialisti zaposleni v raznih industrijskih podjetjih.

Zahteve Slovkov na Madžarskem

Osnuje naj se Slovaška ljudska stranka kot edina predstavnica Slovkov na Madžarskem

Bratislava, 4. jan. e. Poročajo iz Budimpešte, da je večeraj slovaška manjšina madžarskemu ministru Görösu in državnemu tajniku Tiborju Patakayu, ki zastopata predsednika vlade Imreya, predložila spomenico, v kateri slovaška manjšina na Madžarskem stavlja svoje zahteve. Slovaki zahtevajo dovoljenje za ustanovitev Hlinkove slovaške ljudske stranke v Madžarski, ki bo izključna predstavnica politične volje slovaške manjšine na Madžarskem. Ravno tako tudi zahtevajo ustanovitev tednika »Slovak«, ki bi bil

službeno glasilo slovaške ljudske stranke, naposled pa je treba odpraviti tudi vse nesporazume, ki so nastali zaradi stališča, ki so ga zavzele administrativne in vojaške madžarske oblasti napram Slovkom. Slovaški delegaciji je bilo obljubljeno, da bo njenim zahtevam ugodeno. V slovaških političnih krogih v Bratislavi izjavljajo, da je treba v najkrajšem času pričakovati ustanovitev Hlinkove stranke na Madžarskem in da bo tudi v Budimpešti v kratkem začel izhajati »Slovak« kot glasilo slovaške manjšine.

Spremembe režima na Japonskem

Vlada kneza Konoje je odstopila — Novo vlado je sestavil baron Hironuma

Tokio, 4. jan. AA. Po dolgih posvetovalnih med knezom Konojem in cesarjevo okolico je Konoje danes podal ostavko svoje vlade. Politični krogi smatrajo, da knez Konoje ne bo prevzel sestave nove vlade. Mandat za sestavo nove vlade je dobil baron Hironuma.

operirala v kitajskih vodah. Novi minister za notranje zadeve Shione je bil v dosedanjih vladah pravosodni minister ter vzdržuje zelo ozke zveze z baronom Hironumom.

Politični krogi računajo, da bo nova japonska vlada sestavljena približno takole: predsedništvo prevzame Hironuma, zunanje zadeve Aritagaki, mornarico Hasiigava, notranje zadeve Shione, poljedelstvo Sakaj, Admiral Nasigava, ki bo prevzel ministristvo mornarice, je zdaj komandant pomorske baze v Jokosuki, preje pa je bil glavni zapovednik japonske mornarice, ki je

Obveščeni krogi trdijo, da je do krize kabineta kneza Konoje prišlo zaradi strankarskih bojov v sedanjem parlamentu. Posebno so se stranke borile proti novemu političnemu pokretu »nacionalne mobilizacije«. Gotovi krogi so zaradi tega poskušali doseči razpust parlamenta. Dosedanji minister notranjih zadev admiral Svechugo je bil vodja teh krogov. Novi predsednik vlade Hironuma je imel zelo ozke zveze z zgoraj omenjenimi krogi.

Hudi viharji na Črnem morju

Mnogo ladij se je potopilo — številne smrtno žrtve

Carigrad, 4. jan. br. Na Črnem morju besni že od ponedeljka snežni vihar, ki se je razširil sedaj tudi na Anatolijo. Ker so vse brzojavne in telefonske zveze prekinjene, podrobnosti še niso znane. Splošno ugotavljajo, da takega neurja ne pomnijo že 30 let. Deset turških parnikov, ki so bili zasidrani v eregljski luci in dva grška parnika je vihar odtrgal ter jih treščil na pečine, kjer so se razbili. Posebno tragična je usoda 2000-tonskega potniškega parnika »Milet«, ki ga je vihar treščil na razbitine

nekega drugega parnika. »Milet« se je dobesedno razkral na dvoje in se takoj potopil. Rešila sta se samo dva mornarja. Pet večjih potniških parnikov se bori na odprtem morju z viharjem, a jim ne morejo priskočiti na pomoč. Nad 100 manjših ladij je vihar odplaval in so se razbile. Računajo, da je neurje že dosedaj zahtevalo zelo številne smrtno žrtve. V Anatoliji se je pod težo snega porušilo več hiš in je tudi tu bilo obilo smrtnih žrtev.

Epidemija hripe na Poljskem

V par dneh je obolelo na stotisoče ljudi — Smrtni primeri so redki

VARŠAVA, 4. jan. br. Po naravnosti si biraki zimi je zavladovala sedaj na Poljskem južno vreme, ki pa je prineslo drugo nevšečnost. Rasparila se je namreč hripa, ki je v par dneh zavzela značaj resne epidemije. Samo v Varšavi je obbolelo zadnje tri dni nad 100.000 ljudi. V Krakovu je prijavljenih nad 50.000 obolelih. Gledališča so zaprta, ker je vse osebe zbolele na hriplo. Tudi v državnih uradih manjka polovica uradnikov. Vsi zdravniki so mobilizirani ter se noč in dan na nogah. Bolnišnice so

prenapolnjene. Hripa pa poteka za enkrat zelo lahko in so smrtni primeri redki.

Stavka šoferjev v New Yorku

NEW YORK 4. januarja. AA. Reuter: V sporazumu s prometnimi delavci je danes stopilo v stavko 11.000 šoferjev. V prometu je ostalo še 5.000 taksi-avtomobilov, ki jih vozijo lastniki sami.

Razširjenje in povečanje mariborske bolnice

Načrti so že pripravljani in tudi pogajanja s SUZORjem glede posejila 50-60 milijonov ugodno napredujejo

Maribor, 3. januarja. Mariborska bolnica komaj zmaguje naval bolnikov. Nič čudnega, saj je bila zgrajena v povsem drugih prilikah, ko zdravstvene potrebe niso bile tako velike in tako pereče. Zdaj pa se pogosto dogaja, da leže bolniki po hodnikih, kjer primanjkuje po posebnih bolnišniških sobah prostora, saj morajo bolniki v primeru ne napojenosti posebnih oddelkov ležati po bolniških sobah tudi na tleh.

V zvezi s takšnim stanjem je pričela uprava tukajšnje splošne bolnice misliti na primerno zboljšanje zdravstvenih pogojev in zdravstvenih prilik. Posamezne dograditve in dopolnitve zadnjih desetletij zdaleka ne ustrezajo več zahtevam sodobnosti. Primeren izhod iz te stiske so našli z gradnjo novega štirinadstropnega paviljona ob Tržaški cesti. Surova zgradba je bila postavljena pred poldrugim letom, pa je še danes v tem stanju, ker manjka pet milijonov dinarjev, ki bi bili potrebni za popolno dograditev in notranjo opremo. Pojavile so se nekatere težkoče tako, da ni bilo mogoče misliti na dograditev pred nastopom letošnje zime.

Naši bolniški strokovnjaki pa so pričeli računati in so prišli do zaključka, da tu novi paviljon, kamor naj bi prišli oddelki za kožne, vratne, očesne in ušesne bolezni ter poseben opazovalni oddelk za umobolne, ne bo povsem zadoščal in da je treba misliti na širokotežnejšo zasnovo. Zato je bila sprožena misel dograditve in izpopolnitve sedanjih bolniških stavb. Poleg novega štiri nadstropnega paviljona ob Tržaški cesti naj bi se postavil še en nov paviljon v ozadiju obstoječega bolniškega kompleksa. Posamezni kompleksi naj bi se nadzidali ter dopolnili. Vhodno enonadstropno poslopje s pročeljem naj bi se povsem prenovilo in preuredilo tako, da bi bila zunanja slika impozantna in primerna bolnici večjega obsega. V tem smislu načrtov naj bi bile te dograditve končane do leta 1940. Zadevni načrti so že izdelani. Realizaciji pa se bližajo tudi finanširanja tega velikopoteznega projekta.

V svrhu kritja ogromnih stroškov so se namreč pričela pogajanja s SUZORjem za posejilo 50 do 60 milijonov din. s katerimi naj bi se izvedel ves ta dvoletni gradbeni program. Nedavno se je mudila v Mariboru posebna komisija, ki si je ogledala teren na mestu in tudi proučila jamstvene pogoje za posejilo. Komisija se je preprčila o povsem realnih pogojih za razširjenje in povečanje mariborske sploš-

ne bolnice. Pogajanja so tik pred uspešnim zaključkom. Računati je, da se bodo Jela pričela takoj spomladi.

V zvezi s celotno preureditvijo se naglašajo predvsem trije važni momenti: 1. Preselitev porodnišnice iz dosedanjih prostorov v kompleks povečane bolnice. 2. Ustanovitev posebnega opazovalnega oddelka za umobolne. 3. Gradnja posebnega nameštenskega sanatorija.

Problem mariborske porodnišnice je znan in ne kaže o njem mnogo razpravljati. Po načrtu o najobsebnem povečanju bolnice, ki bo imela 1200 postelj in 8 do 9 oddelkov, se bo tudi porodnišnica preselila v drugi nov bolniški paviljon. Dosedanja stavba, v kateri je porodnišnica, bo na prodaj. Vključitev porodnišnice v bolniški kompleks predstavlja v organizatorično zdravstvenem pogledu priporočljivo racionalizacijo.

Tudi poseben opazovalni oddelk za umobolne dobi mariborska splošna bolnica. Ta potreba se čuti že dolgo vrsto let. Znani so nešteti primeri, ko slaboumnih na Studencu zaradi manjše stopnje slaboumnosti ter pomanjkanja prostora niso mogli sprejeti. Tako so se ti reveži vračali domov sebi in drugim v naslednjem. V nujnih primerih pa se je celo dogajalo, da so te siromake v taki bolnici zaradi tega, ker ni posebnih prostorov za te vrste bolezni, odklanjali. Morali so jih za prve trenutke navala bolezni spraviti v policijske zapore. Načrt velikopoteznega povečanja splošne bolnice predvideva prostore tudi za poseben opazovalni oddelk za umobolne, ki se bodo lahko v primerih lažjega značaja semkaj zatekali.

K vsemu temu pride še načrt gradnje posebnega nameštenskega sanatorija v Mariboru. Na zadnji skupščini TBPD v Ljubljani so izpovedovali mariborski delegati načelen sklep, da se tudi v Mariboru zgradi primeren nameštenski sanatorij po vzoru slajmarjevega sanatorija v Ljubljani. Načrtov je bilo v tem pogledu več. V zadnjem času pa se obravnava nov načrt, po katerem naj bi se zgradil nasproti splošne bolnice ob Tržaški cesti poseben nameštenski paviljon, ki naj bi bil organizatorično in zdravstveno v sklopu splošne bolnice. Seveda so pogajanja še v teku in je zadevna vloga pri banški upravi v Ljubljani. Upamo, da se bo posrečilo odstraniti razne ovire ter doseči vsestranski sporazum, ki naj bi prinesel našim zasebnim nameštencem že dolgo zaželeno lastno zdravstveno ustanovo.

Krajec je namreč rodom in Nemčije, kjer je živel dolga vrsta let in se je šele lani vrnil iz Nemčije, kar je med državljan. Tu di sta Krajec in Kolar osujena, da sta jeseni leta 1937 izvalila rop pri Praterkarjevih v Mežici ter posilila neko šensko. Krajec sam pa še rana tega, da je ukradel leta 1937 Cirilu Hrusta na Poljani električni magnet, vreden 8000 din. Oba sta na presoji slabem glasu in predkaznovana radi tatvin.

Ko so orožniki zhrali dovolj obtežilnega gradiva, so vzo družbo, matica Krajca, njegovo ženo Amalijo ter Ivana Kolarja prepeljali v zapore mariborskega okrožnega sodišča. Preiskovalni sodnik je obtežili material še dopolnil s novimi argumenti, na podlagi katerih je državno tožilstvo sestavilo obširno obtožnico, po ka-

teri se Silvester Krajec obtožuje roparskega umora. Ivana Kolarja očita državljanstvo, da je Krajca k sločnu nagovaljal. Amaliji Krajcovi pa, da je prešla od svojega moža 3000 din, za katere je vedela, da so bili pridobljeni s kaznivim dejanjem.

Kazenska razprava proti S. Krajcu, njegovi ženi Amaliji in Ivanu Kolarju je bila danes dopoldne pred velikim kazenskim senatom mariborskega okrožnega sodišča v razpravni dvorani št. 53. Dvorana je bila polna radovednih poslušalcev. Razpravo je vodil s. o. s. dr. Turato. Po uvodnih formalnostih je državni tožilec dr. Hojnik prečital obširno obtožnico, narkar se je pričelo zasliševanje obtožencev, ki ob času poročila še traja.

Mariborske in okoliške novice

— Tekmovanje za Maverjev pokal. Predsednik tukajšnjega Okrožnega odbora in načelnik nogometnega oddelka ISSK Maribora lekarnar g. C. Maver je lani daroval krasen prehodni pokal, za katerega so prvokrat tekmovali pretleko zimo. Tekmovanje za Maverjev pokal se je kakor znano, končalo z zmago ISSK Maribora. V smislu lanskoletnih propozicij bi moralo biti tekmovalje v smislih mesecih. To tekmovalje ima predvsem namen, da se mariborski klubi pripravijo za prvenstveno tekmovalje odzroma da ne pridejo naši nogometniki iz treninga. Kakor smo izvedeli, se bo letošnje tekmovalje pričelo sredi januarja in bosta najbrž razen mariborskih klubov sodelovala še SK Mura in Cako-večki SK. V kratkem bo zadevna konferenca vseh klubov na področju mariborskega OOLNP, na kateri bodo dokončno sklepani o terminih in razporedih letošnjega tekmovalja za Maverjev pokal.

— Koncert slovenske glasbe, ki ga priredi Glasbena Matica v Mariboru se bo prvič prihodnje sredo, 11. t. m. ob 20. v veliki dvorani Sokolskega doma (Union) v Mariboru. Koncert bo dirigiral priznani kapelnik ljubljanskega radijskega orkestra Drago Mario Bijanec, ki se bo tokrat prvič predstavil mariborski glasbeni publiki. Program bosta izvajala matični pevski zbor in društveni orkester pomnožen z godbeniki 45. pp.

— Sokolsko društvo Maribor I priredi na osnovi odloka ministrstva za kmetijstvo iz meseca oktobra l. 1. na prosočur svojega letnega telovadišča dne 7. maja 1939 veliko tombolo. V primeru slabega vremena se prireditve preloži na prihodnjo nedeljo. Vsa sokolska in nacionalna društva naprošamo, da to upoštevajo. Zdravo! Uprava Sokola Maribor I.

— Naša kola na sokolskih plesih. Da se širši javnosti nudi možnost osvetežiti svojega znanja, ozidroma, da se nauči plehati naša kola, bo meddruštveni odbor sokolskih društev v Mariboru 5. 9. in 12. t. m. izvajal večje raznih kol. Odrasli in mladina priročno vabljani. Vstop prost.

— Tujci v Mariboru. Iz statistike o tujakem prometu v decembru 1938 za obmejni Maribor posmemamo sledeče podatke: iz Belgije je dopotoval 1 tujec z eno prenočitvijo, iz Bolgarije 5 (7), iz CSR 41 (89), Anglije 3 (9), Nizozemska 3 (5), Italije 37 (81), Madžarske 11 (24), Nemčije 314 (1020), Švice 2 (5), Poljske 3 (7), Rumunije 1 (1), Turčije 2 (3), iz Vzh. Evrope 6 (14), Združenih držav ameriških 1 (1), skupno 1309 tujcev s 3.568 prenočitvami. V luči celoletne statistike pa se razmerje porazdeli po posameznih državah sledeče: Jugoslavija 11.773, bivša Avstrija 766, Belgija 24, Bolgarija 42, CSR 1074, Danaka 8, Anglija 65, Francija 52, Grčija 7, Italija 640, Nizozemska 17, Madžarska 223, Nemčija 4319, Norveška 4, Švica 73, Svedska 22, Poljska 130, Rumunija 15, Turčija 6, ostala Evropa 161, USA 48, ostala Amerika 30, ostali kontinenti 12. Če pristajemo še one tujce, ki so v Mariboru iskali službe, to je, 8.406, dobimo skupno 27.917 tujcev s 70.949 prenočitvami.

— Nečedni posli. Mariborski mali kazenski senat je obsojil 35letnega hotelskega slugo Franca Spingierja na 14 dni strogega zapora in 120 din globe, ker je od aprila do 12. junija 1938 izkoriščal neko žensko, ki je izvrševala nečistost obtrama s tem, da ji je dovajal močisto in sprejel od nje po prejšnjem dogovoru po 10 din od vsakega moškega, ki ji ga je privedel.

— Iz leta v leto vedno več tožbe. Lani je bilo na vseh 4 oddelkih tukajšnjega sreskega sodišča skupno 6223 tožb do zneska 12.250 din ter 4796 opominjalnih tožb do zneska 6500 din. Skupno je bilo torej v letu 1938 pri mariborskem sreskem sodišču 11.024 tožb, to je za okoli 850 več, kakor v letu 1937.

— Gorl. V Hotinji vasi je upepeli ogenj domačijo delavca Martina Vigca, ki trpi radi požara okoli 10.000 din. Ogenj je nastal najbrž radi slabega dimnika.

— Iz policijske službe. Z včerajšnjim dnem je nastopil službo pri tukajšnjem policijskem predstožništvu policijski uradnik g. Milorad Lazarevič, ki je prevzel posele od g. C. Belišaka, ki je premeščen k banški upravi v Ljubljani.

— Prejšnje uradne ure, to je od 8. do 12. in od 14. do 18. se s 5. januarjem zopet uvedejo pri oddaji blagajni mariborskega tovornega skladišča.

— Mrtvaški zvon. V splošni bolnici je umrla vdova Alojzija Blažato, stara 63 let. Zalujocih naše iskreno sožalje!

— Drobne novice. Na potu od Narodnega doma do Glavnega trga je izgubil dijak Ivo Popovicec pri Stritarjeve ulice 44 moško zapestno uro, vredno 400 din. — Na Piramidni se je ponorečil pri sankanju 11 letni dijak Karol Učičnik iz Aleksandrove ceste 83. Pri padcu si je zlomil levlco. Zatekel se je v bolnico. — Trgovskemu vajencu Ivanu Krajncu je izgnila z ročnega vozčka v Askerčevi ulici usnjena aktovka vredna 150 din. — Studenski orožniki so prijeli nekega Antona Vuka, ker je izmaknil na Silvestrovo Ivanki Merken iz Studencev denarnico, v kateri je bilo 150 din. — Pri Sv. Jakobu v Slovenskih goricah je padla viničarjeva hčerka Marija Terak s hleva in si zlomila levo nogo. Odpretili so jo v bolnico. — Pogorela je domačija posestnika Alojzija Lampreta iz Stopercev. Škoda znaša 30.000 din. — V Žetalah je popila na Silvestrovo večjo množino lizala 37-letna kuharica Antonija Valentič. Kmalu je v bolnici podlegla poškodbam. — 10 letna posestnikova hčerka Angela Požar iz Popovcev je padla s stola in si zlomila levlco. — Tezenski orožniki so zajeli Jožeta Mlakarja, ki je povzročil krvproletlje na Silvestrovo v Spodnji Dobravi, ko je bilo ranjenih več oseb. Oddali so ga v mariborske sodne zapore.

— Iz mariborskega poslovnega življenja. V trgovinski register pri tukajšnjem okrožnem sodišču je bila vpisana »Sana«, industrijska in trgovska družba z o. z. Osnovna glavnica znaša 100.000 din. Podjetje bo izdelovalo industrijske in tehnične potrebščine, tudi čokolado in bonbone, nadalje alkoholne in brezalkoholne pijače, kosmetične pripravke ter eterična olja raznih vrst.

— Poštne novice. V Gornjo Radgono je premeščena Berta Topič, ki je doslej službovala pri pošti Maribor I.

— Pobreške novice. Zakonca Karol in Marija S. sta zelo pretejala nezakonskega sinka Slavka tako, da so ugotovili na njegovem truplu krvave potplutbe. V hudem mrazu so ga poslali na prosto, da je reveček zmrzoval, dokler se ga ni usmiliha dobra sosedka. Orožniki so zadevo prijaviili državnemu tožlicu v Mariboru. Ovađenca sta pri zaslišanju dejala, da sta ravnala tako, da bi se fantek odvadil ponemazanju.

— Mariborsko gledališče. Sreda, 4. Zaprtó. Četrtek, 5.: ob 20. Vse za šalo. Red C. Petek, 6.: ob 15. Pokojnik. Znižane cene. Ob 20. Aida.

— Prodana nevesta zopet na mariborskem odru. Mariborska opera se po preledku 6 let zopet pripravila na Smetanovo slovečo in še najbolj priljubljeno opero »Prodana nevesta«, v katere naslovni vlogi nastopi Jelka Iglječeva. Janka pa poje Manoševski.

— Mariborska beležnica. Dežurni lekarni: Vidmarjeva na Glavnem trgu in Savostova na Kralja Petra trgu.

po drugi trasi ob 17.20. Drugi del vlaka pa bi došel v Zagreb ob 6.36, na Sušak ob 13.20, v Split pa ob 18.15. V obratni smeri naj bi Sušaka in iz Splita do Zagreba bi vlaki vozila tako, da bi okoli poldneva zapustila Sušak in Split ter se v Zagrebu zadržala ter kot ena garnitura odšla skupno iz Zagreba okrog 16. ure proti Pragi. Na popoldanski včerajšnji anketi so predlagali delegati spremembo voznega reda, tako da bi jadranski vlak odšel iz Prage uro prej. Ta predlog je večina delegatov končno odobrila.

Za Slovenijo je važno, da dobi zvezo z jadranskimi vlaki. Zastopniki slovenskih organizacij za tujski promet, zlasti pa ravnatelj dr. Žižek, so stali svoje tozadevne predloge in jim je tudi uspelo vprašanje zveze Slovenije z jadranskimi vlaki z uspešnim rešiti. V vseh podrobnostih se ni določil vozni red, toda zagotovljeno je, da bo imela Slovenija zvezo z jadranskimi vlakom s pomočjo brzega vlaka, ki vozi iz Zagreba do Jesenic in obratno.

Na včerajšnji popoldanski anketi so bila na sporedu številna tehnična, prometna in komercialna vprašanja, ki jih je treba skladno rešiti v zvezi z novim voznim redom jadranskih vlakov. Soglasno je bil tudi sprejet predlog, naj vozi v sezoni še drugi par vlakov po isti progi kakor vlaki pred sezono in po njej.

Učenko je omamil in okradel

Maribor, 3. januarja. 10-letno Doro Vrbančič, učenka III. razreda osnovne šole, je nagovarjal danes popoldne pred mestno klavnico neznan moški, da bi šla s njim v Ribniško selo in da bi mu pomagala nesti jabolka v mesto. Ker ji je obljubil lepo nagrado, je deklica odšla s njim. Šla sta skozi mestni park proti Kalvariji, nato pa sta zavila po pešpoti mimo vintočja g. Tkalca. Ko sta tako korakala proti Ribniškemu selu, se je moški nenadoma obrnil proti deklici ter ji podstavil nogo, da je padla. Nato jo je omamil na ta način, da ji je potlačil v usta in nos cunjico, namočeno z nekim mamilom. Deklica se je onesvestila. Ko se je zbudila, je opazila, da ji je izgnila ročna torbica, v kateri je bilo 24 din gotovine.

O tem je obvestila Dora mariborsko mestno policijo, ki je pričela s poizvedbami. Tudi kosaški orožniki se zanimajo za dotičnega moškega, ki so mu že na sledu.

Ročno blagajno je ukradel

Maribor, 3. januarja. Maribor ima zopet svojo senzacijo. Iz stanovanja tekstilnega mojstra v Tvrniški ulici 11 je izgnila ročna blagajna, v kateri je bilo 35.000 din gotovine in hranilna knjižica, glaseča se na 18.000 din. Ročna blagajna je bila v spodnjem predalu umivalne mize. Poleg nje je bila tudi ročna torbica, ki jo je šerova žena danes iskala, pa je pri tem opazila, da je izgnila tudi ročna blagajna. Zanimivo je, da se vlomilec ni dotaknil listnice z denarjem, zlate zapestne ure, uhanov in drugih predmetov, ki so bili v zgornjem predalu umivalne mize.

Kdaj je bil vlom izvršen, ni točno znano. Teden dni pred prazniki je šer vzel iz ročne blagajne 900 din in potem ni bil več pri blagajni. Vlomilec jo je spravil najbrž v aktovko in jo odnesel.

O držnem vromu obveščena policija je pričela takoj z obsežnimi poizvedbami. Daktiloskop Grobin je posnel prstne odtise. Varnostni organi so vtrajno na delu, da pojasnilo ozadje te velike vlomne tatvine, ki utegne biti v zvezi z nedavnim velikim vlomom v prostore ptujske davčne uprave.

Cigan vlomil v Slovenjgradcu?

Maribor, 3. januarja. Poročali smo o aretaciji 18 letnega cigana Aleksandra Gartnerja v Celju, ki je ponujal v nakup zlato zapestno verižico. Pripeljal so ga v Maribor, ker je obstojal sum, da izvirja verižico iz vromne tatvine pri nekem tukajšnjem zdravniku. Med zasliševanjem pa se je izkazalo, da gre za veliko tatvino v Slovenjgradcu, pri kateri je bila občutno oškodovana inženjerjeva soproga Angela Margaritelli, ki je spoznala zapestnico kot svojo last. Pod tega okoliščin je Aleksander Gartner priznal, da je bila zapestna verižica ukradena. Izpovedal je, da mu je izročila verižico njegova teta iz Velenja, ki mu je dejala, naj jo proda. Orožniki bodo skušali sedaj ugotoviti, če odgovarjajo ciganova navodbe resnici.

Iz Celja

— Na šahovskem brzoturnirju za prvenstvo v decembru, ki ga je priredil Celjski šahovski klub ob udeležbi 11 igralcev, si je priboril prvo mesto g. Vladimir Diehl s 9, drugo mesto g. inž. Sajovic s 8 in pol, tretje mesto pa g. J. Grašer s 7 točkami. Drevi se bo pričelo v klubskih prostorih hotela »Evrope« prvo kolo glavnega turnirja.

— Upokojeno učiteljstvo iz Celja in okolice bo imelo redni sestanek v soboto 7. t. m. ob 16. v prostorih Nabavljalne zadruge v Celju.

— Davčna uprava v Celju razglasa, da traja rok za vlaganje davčnih prijav za rentnino od 1. do 31. t. m. Točno izpolnjene prijave naj vložijo davčni zavezanci v tem roku pri davčni upravi v Celju odnosno pri pristojni občinski upravi. Oni, ki bi vložili prijave pozneje ali bi jih sploh ne vložili, bodo kaznovani po določilih člena 138. zakona o neposrednih davkih.

— Dve nesreči. Te dni je padla 54-letna zabeznica Marija Skončnikova z Rečice ob Savinji na zamrznili cesti in si zlomila desno roko v zapestju. V ponedeljek je padel 13-letni Ivan Jeki, sin posestnika iz Zdobrove pri Skofji vasi, na zamrznilih tleh in si zlomil levo roko v ramenu. Oba po nesrečena so oddali v celjsko bolnico.

OPRAVIKLJIVO

— Dejala si, da moraš opraviti samo še nekaj malenkosti, pa te čakam že dve uri. — Saj sem se morala vendar občeti.

ZAREKLO SE MU JE

— Vedno ti moram pisati domače naloge, — zmerja oče sina. — Iva ni mene, ti bil ti v učiteljevih obeh največji tepec na svetu.

V POČASTITEV ROJSTNEGA DNE NJ. VEL. KRALJICE MARIJE
PRIREDIJO SOKOLSKA DRUŠTVA V MARIBORU

III. SOKOLSKI PLES

v soboto dne 14. januarja 1939. v vseh prostorih Sokolskega doma.

Morilec Petra Korošca pred sodiščem

Danes se je pričela pred mariborskim sodiščem obravnavna proti Silvestru Kranjcu, njegovi ženi Amaliji in Ivanu Kolarju

Maribor, 4. januarja. Kriminalnost na področju mariborskega okrožnega sodišča je razmeroma zelo velika, zlasti kar se tiče težjih zločinov. To velja predvsem za mariborsko okolico, za Dravsko in Ptujsko polje ter Slovenske gorice. Zelo redki pa so težji zločini v Dravski dolini in na Pohorju sploh, če izvzamemo gnusen dvojni umor Gorupove in Dolničarja pri Boifkenu. Pa tudi v severozapadnem kotu naše domovine, na področju prevajalskega sreskega sodišča se v zadnjih letih ni pripetilo težji zločin. Tem bolj pa je dne 25. septembra 1938 osumnila javnost vest, da so na Voljnjamu pri Mežici

našli umorjenega in izropanega daleč naokoli znanega 75letnega posestnika Petra Korošca.

Peter Korošec, ki je stanoval s svojo ženo pri Lbljniku v Voljnjamu, se je bavil predvsem s prekupečevanjem živine. Bilo je splošno znano, da je premožen in da noli s seboj zmerom ves denar. Tudi je bil Korošec zelo pobožen in je vsako nedeljo šel k maši v tri četrt ure oddaljeno Mežico. Tako se je napotil tudi v nedeljo 25. septembra ob 5.30 v Mežico k maši, ki se je pričela ob 6.30 in končala ob 7.30. Ker so mrtvega Korošca našli ob 9. zjutraj, je moral biti zločin storjen med 8.30 in 9. uro. Ob poti, kjer so našli truplo pokojnega Korošca, je ležal pokojnikov klubok kakke 4 m proč od poti, že v gosdu pod grmom je ležal Korošec sam in mrtev. Očitvidno mu je morilec prizadejal težke poškodbe po glavi in drugih delih telesa s palčico, ki so jo našli poleg trupla, najbrž pa tudi s kamnom, ki je ležal v bližini trupla in ki je bil poklopičen s krvjo. Tudi so opazili na truplu rane na prsih, prizadejane z majhnim nožem. Poleg trupla so našli prazno listnico, ki je bila pokojnikova last. O groznem zločinu so bili takoj obveščeni mežički orožniki, ki so pod vodstvom poveljnika orožniške postaje g. J. Žagerja takoj odšli na kraj zločina in pričeli z energičnim poizvedovanjem za zločincem.

Kmalu po najdbi trupla pokojnega Petra Korošca so izsledili močlice.

Pastirčki, ki so pasli v bližini krave, so slišali udarce in tudi videli nekega moškega, ki je bežal in ki je bil gologlav. Na podlagi opisa dotičnega moškega je sum takoj padel na 29letnega brezposelnega rudarja Silvestra Kranjca iz Žerjave, ki je bil med mašo v Mežici v gostilni Franca Senice in kjer je popil tri četrt litra vina. Ko je sedel v gostilni, je ves čas gledal skozi okno, kakor bi na nekoga čakal. Predno pa se je maša končala, je izgnil iz gostilne.

Šel je takat svoje šrove. Na podlagi teh ugotovitev so orožniki Silvestra Kranjca aretirali. Napravili so

tudi hišno preiskavo in našli 2000 din, o katerih je zatrjeval, da si jih je prihranil, dasi je bilo splošno znano, da je živel v slabih gospodarskih razmerah. Pri zaslišanju je Krajnc trdovratno zanikal vsako krivdo,

pod težo raznih okoliščin pa se je komčno udal in odkrito priznal, da je izvršil roparski umor nad Petrom Korošcem.

Dejal je, da je vedel, da hodi pokojni Korošec k rani maši v Mežico, vedel pa je tudi, da ima mnogo denarja. Potem je podrobno opisal, kako je v gostilni prežal na svojo žrtev, kako je odrezal leskovo palico in kako se je skrtil za grmom. Ko je prispel mimo skrivališča pokojni Korošec, ga je od zadaj parkrat udaril s palico na vso moč po glavi, tako da se je starček zgrudil. Nato ga je zavlekel s ceste in mu vzel denar, dotim je listnico vrgel proč. Trdil je, da je bilo v listnici le 2000 din, dasi sta dve priči, ki sta bili na predvečer roparskega umora pri Korošcu, izpovedali,

da je imel pokojni pri sebi najmanj 7000 dinarjev.

Na predvečer je namreč posestnik Perš Franc izročil pokojnemu Korošcu 1300 din are za kupljene voše in je ob tej priliki videl, da je imel starček pet bankovcev po tisoč din in dva po 500 din. Zena Silvestra Kranjca, 32letna Amalija Krajnc, pa je orožnikom izpovedala, da ji je mož izročil 2000 din, češ da je neki Ivan Kolar našel večjo vsoto denarja, od katere mu je dal 2000 din, ki naj jih hrani.

Pri nadaljnjem zasliševanju je morilec Krajnc trdil, da je zločin zasnoval 4letni rudar Ivan Kolar iz Mežice in da je zločin storil na njegovo pobudo in po njegovih načrtih. Prvotno je imel Krajnc, tako je dejal orožnikom, namen starčka le omamiti in izropati. Kolar pa ga je nagovarjal, naj Korošca ubije, da ne bo mogel pričati.

Preiskava je dognala, da je bil Silvester Krajnc pred umorom in po njem skupaj z Ivanom Kolarjem, ki so ga orožniki potem aretirali. Toda Kolar je pri zaslišanju dosledno tajil vsako sodelovanje pri zločinu in tudi zanikal, da bi bil Kranjca nagovarjal k zločinu.

Obdukcija trupla pokojnega Petra Korošca je dognala, da nobena poškodba ni bila trenutno smrtosna, pač pa vse zelo težke. Smrt ni nastopila takoj, ampak počasi in sicer radi ohromenja centralnih življenjskih organov. Tudi takojšnja zdravniška pomoč bi bila zaman. Na truplu Petra Korošca so opazili 16 udarcev s palico ali kamnom po glavi ter 8 udarcev po hrbtu.

Morilca Kranjca, njegovo ženo Amalijo in Ivana Kolarja so najprej oddali v zapore prevajalskega sreskega sodišča, kjer se je Krajnc v svoji celici pobaval s tem, da je na stenah risal kizvaste križe.

Slovenija bo imela zvezo z jadranskimi vlaki

Velika anketa, na kateri sodelujejo zastopniki češko-slovaških, madžarskih in naših železnic

Ljubljana, 4. januarja. Včeraj se je pričela v posvetovalnici direktije državnih železnic velika anketa o tako zvanih »jadranskih vlakih«, s katerimi se vozijo predvsem češkoslovaški in madžarski turisti na naš Jadrano. Anketo vodi pomočnik direktorja g. Hoja, navzoči so pa tudi vsi referenti železniške direktije.

Sporazumski s našimi in češkoslovaškimi ter madžarskimi zastopniki se na novo določa vozni red in prga ter število jadranskih vlakov, ki pripeljejo v sezoni in izven nje v našo državo na tisoče letoviščarjev in turistov. Svoje zastopnike so poslale tudi vse zainteresirane turistične organizacije. Madžarske zastopajo delegati turistične organizacije »Ibus«, češkoslovaško delegati »Cedokas«, jugoslavijo pa delegati »Putnik« Ljubljansko Zvezo za tujski promet in »Putnika« zastopa ravnatelj dr. Žižek. Za oddelk za vozne ređe generalne direktije železnic v Beogradu je navzoč šef g. Vulovič, za komercialni oddelk direktije v Zagrebu g. Horvat. Poleg številnih delegatov generalne direktije v Beogradu in zastopnikov tujakoprometnih organizacij sodeluje tudi referent za tujski promet pri generalni direktiji g. Popović. Nadalje sta navzoča zastopnika naših potovalnih pisarni iz Prage in z Dunaja ter zastopnik zainteresiranih organizacij iz Splita in Sušaka. Včeraj so se delegati posvetovali dopoldne in popoldne, danes s jutraj ob 9. pa se je an-

keta nadaljevala in bo zaključena šele proti večeru.

Sporod ankete je zelo obsežen, delegati vseh zainteresiranih držav in organizacij imajo številne predloge, katere je treba upoštevati in jih spraviti v sklad, tako da bodo zadovoljni vsi zainteresirani. Urediti je treba vprašanje števila jadranskih vlakov in zlasti voznega reda. Praga je dolga, od Prage do Splita oziroma Sušaka, zato je določevanje voznega reda zvezano z velikimi težavami. K temu vprašanju se pridružuje še druga številna komercialna in tehnična vprašanja, za katere je treba najti primerno in vsem ustrežajoče rešitve. O tujsko-prometni važnosti te proge ni treba izgubljati besed. Lani se je pripeljalo iz Češkoslovaške z jadranskimi vlaki v Jugoslavijo nad 26.000 turistov. Ako bi ne bilo v republiki krize, bi bilo potnikov še enkrat toliko.

Glede odhoda jadranskega vlaka iz Prage so